

El Eco de Cartagena

Diario órgano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Desde Madrid

Una nueva contradicción

Casi todos los diarios católicos han tenido para la muerte de Pablo Iglesias palabras discretas y piadosas. En las torres de los periódicos de la izquierda todas las campanas doblan clamorosamente expresando un gran dolor. Jamás se han escrito apologías que excedan en calor y entusiasmo a las de ahora. Y no es que los apolo-gistas tranten, siquiera, de decir que Pablo Iglesias fuera un genio, ni lo que se llama un hombre de extensa cultura, ni aun persona de reconocida ilustración. Nadie dice cosa que se le parezca. Pero afirman lo que a mi entender es verdad: no sólo su talento organizador y sus cualidades para el proselitismo, sino la entereza de su carácter; unas convicciones tan firmes, tan arraigadas; una honradez ideal tan escrupulosa, que rechazó constantemente toda inteligencia con el adversario y cualesquiera concesión que tuviera carácter de dádiva o de gracia. De creer a sus apologías, en todo lo atañente a la doctrina y a la conducta, era intransigente y austero. Si pudo optar entre la corona de espinas o la corona de flores, sin otro sacrificio que el de doblar el espina-zo o el de aceptar una transacción, él optó siempre por la corona de espinas. Su programa era la línea recta socialista o lo que él hacía por tal. Enemigo de la Iglesia, de la Monarquía, del Ejército, de la Magistratura, de todo lo que él consideraba fruto del régimen burgués, combatirlo implacablemente por todos los medios. Y ni aún tolerante y respetuoso para con las personas que disputaba por enemigos de sus ideas o por hostiles a los sentimientos populares, antes bien para anularlas, mejor para suprimirlas llegó hasta la defensa del atentado personal.

Obsérvese que hasta aquí no he dicho nada por mi cuenta. Me he limitado no a extraer, sino a reflejar el pensamiento de los apolo-gistas, del cual se deduce que el mérito de un hombre público, que las excelencias de un captador o de conductor de muchedumbres, están en razón directa de la firma, de la intransigencia, con que mantienen sus ideas y de las conformidades que se observan entre ellas su conducta.

Y yo, por mi parte, nada tengo que oponer a semejantes criterios, lo que digo es que quienes ahora los enaltecen y los apauden, son los que se han pasado la vida ensalzando la virtud de la tolerancia y los que han apurado todos los adjetivos que sirven para denostar e injuriar, lanzándolos tal rostro de los católicos, porque son intransigentes, porque no son tolerantes, en lo que dice relación a las ideas siquiera sean flexibles, transigente y tolerantes con las personas.

Esta contradicción que implica un gran apasionamiento y una evidente parcialidad, tendrían que explicarla los apolo-gistas de Pablo Iglesias. Si dijeran de él lo que no dicen,—y hacen muy bien no diciéndolo para no inferir agravio a la verdad,—que el finado era un orador portentoso, un pensador ilustre, un escritor magnífico, sus palabras de hoy no se rebelarían contra las de otros días, porque al fin nuestro antipodas colegas, no han hecho otra cosa que discernir títulos de tribunos, de pensadores y de escritores a muchos vivos, y lo menos malo que podrían hacer, por más generoso,—dado que la lisonja a un

muerto no espera remuneración ni gratitud,—fuera discernirlos a los que ya no existen; pero lo otro sí que hay que explicarlo, pues no se comprende cómo lo que en tantos casos ha sido objeto de todos los dictérios, lo es ahora de todas las alabanzas.

Nosotros que hemos combatido siempre su posición por parecernos errónea y eminentemente dañosa para los intereses patrios, nunca hemos dejado de reconocer que dentro de aquel error—porque el error también la tiene—era lógica la conducta intransigente, intolerante en el orden doctrinal y aún en el personal de Iglesias, pues si nos inspiran compasión cristiana los que defienden, por convicción, una idea, atraen nuestro desprecio los que la explotan; mas los detractores de la intransigencia y los que tantos bienes han causado a la tolerancia, cómo se permite apurar el diccionario de las alabanzas en enaltecimiento de quien, a parte la austeridad que no conozco, pero que no niego, de la vida privada, en su vida pública fué un ejemplo constante de inadaptados, de inflexibles y de intransigentes?

MIGUEL PEÑAFLO.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

—De Madrid el ilustrado comandante de Infantería y Genil Hombre de Cámara de S. M. el Rey, don José Martínez de Galinsoga.

—De Madrid ha regresado don Enrique de Orbe.

—Ha regresado a Murcia el Arquitecto don Joaquín Dicenta, acompañado de su esposa doña Concepción Ferrer.

—Ha llegado de Inglaterra para pasar los días de Navidad con sus padres el hijo del Ingeniero de la Constructora Naval don Cristóbal Brockbank.

NOTAS VARIAS

—En la Escuela de San Fernando ha terminado la carrera de Condestable de la Armada con brillantes puntuaciones y después de reñidísimas oposiciones, el joven cartagenero, don Patricio Pérez, Enhorabuena.

—Ha dado a luz, con toda felicidad una preciosa y robusta niña la distinguida esposa del cajero de la Sociedad Española de C. N. don Andrés Hernández Soro.

—Hoy celebra su fiesta onomástica nuestro colaborador Dr. Nemesio de Heredia.

—Le ha sido concedida la cruz de 1.ª clase del Mérito Naval para recompensar sus estudios en el submarino «B-4» al teniente de Navío don José Núñez Rodríguez.

—Mañana la Cruz Roja con la banda de música del Regimiento «Cartagena» hará una postulación para el agüinaldo del soldado.

ENFERMOS

Están restablecidos de su enfermedad los niños Ana María, María del Carmen y Ramón Gámez Guardiola, hijos del capitán de corbeta D. Ramón.

—Se encuentra enfermo el maquinista de la Armada, don Agustín Blanco Soler.

Deseamos vivamente su pronta mejoría.

UNA BODA

Esta tarde a las cuatro y en el templo de nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Caridad se ha celebrado el matrimonial enlace de la bellísima señorita Milagros Martínez Saura con el inteligente Químico e Industrial minero de ésta don Ernesto Rodríguez Martínez.

El templo estaba profusamente iluminado. Los novios vestían traje de calle y fueron recibidos a los acordes de la marcha nupcial de Mendelsolhn.

Beadjo la unión el Párroco de Nuestra Señora del Carmen Dr. don José Jaén, siendo apadrinados por el padre de la novia y acaudalado industrial D. Alajo Martínez y la madre del novio, distinguida Sra. D.ª Ava Martínez García.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Alberto Molina, don Jesualdo Soler y don Francisco Abril, y por parte del novio don Juan Martínez Conesa, don Jesús Carriño del Valle, don José María y don Antonio Alvarez.

La boda se ha celebrado en familia por el luto de los contrayentes. Los novios han salido de viaje para varias capitales de España.

El santo de S. M. la Reina

El próximo día 23 celebra su fiesta onomástica S. M. la Reina doña Victoria.

Con este motivo se izará el pabellón nacional en todos los edificios públicos y militares, por las baterías y buques se harán las salvas de ordenanza y las tropas vestirán de gala.

Solemnidad religiosa

Tenemos entendido que el Consejo Directivo de la sección cartagenera de la Adoración Mariana Española, organiza con el mayor entusiasmo su solemnidad de Navidad que se celebrará en la Catedral Antigua la noche del 19 de Diciembre, con misa cantada y sermón.

Es de esperar que, como otros años, el templo se vea lleno de fieles cartageneros en dicha solemne noche.

SUCESOS

Enorme escándalo
En la casa de la Trogera protagonizada esta mañana un fortísimo escándalo María Solano Socoll de 29 años y Julia Molina Jordán de 30.

El guardia urbano Juan Andreu Intervino, llevándolas a la Comisaría.

Llegada del «Blas de Lezo»

Esta mañana a primera hora fondeó en nuestro puerto procedente de Ceuta, el crucero rápido «Blas de Lezo», quedando amarrado en el rompeolas de Curra.

El «Lezo» es la primera vez que visita Cartagena y lleva buena parte de sus tripulantes hijos de esta localidad.

Sus características son: Esloro total 140,85 metros; manga, 14,02; calado 4,42; desplazamiento 4.725 toneladas; velocidad 29 nudos, potencia de su máquina 4.5000 S H P, combustible 800 toneladas de carbón y 500 de petróleo.

Su artillería consiste en seis cañones de seis pulgadas, cuatro de 47 milímetros A. A., un cañón de desembarco, cuatro ametralladoras y cuatro tubos gemelos para lanzar torpedos.

En breve pasará al Arsenal para el diqueflotante para limpiar sus fondos. Fué entregado a la Marina el 13 de Mayo de 1925 en Ceuta.

Manda el «Blas de Lezo», el culto e ilustrado Comandante de Navío don Angel Cervantes.

T. S. H.

Propaganda por radiotelefonía

En una de estas crónicas consignábase hace algún tiempo la iniciativa de los Paulistas de Nueva York de construir una potente estación emisora, con el propósito de difundir por medio del maravilloso procedimiento las verdades religiosas.

Esta congregación, que ha sabido coordinar armónicamente el espíritu del Evangelio, igual en todas las épocas de la historia, con las tendencias de modernidad genuinamente americana, que son, entre otras, audacia y rapidez, practicismo y originalidad rayana tal vez en extravagancia, cuando menos a juicio de muchos europeos, creyó que el Catolicismo podía y debía utilizar las ondas como sistema de propaganda el más nuevo, el más económico y el de mayor amplitud difusora, y con el entusiasmo que viene desplegando desde que en 1937 el Padre Hecker expuso al Arzobispo neoyorquino monseñor Hughes la aprobación de las reglas de los Paulistas, en pocos meses ha transformado en poderosa realidad la idea. La estación emisora es ya un hecho. Sobre la torre destaca y resalta el brillo metálico de una enorme antena con la Cruz por remate y corona. Las emisiones son diarias. No ha de añadirse que predomina en el ordenamiento y desarrollo de los programas, el sello peculiar que los Paulistas imprimen a sus obras: dogmatización, actualidad y rapidez.

En los últimos años del siglo pasado anunció esta Orden la predicación de sermones de cinco minutos en todas y cada una de las Misas de la parroquia. Gustó tanto la novedad, que el templo resultaba pequeño para la muchedumbre de asistentes. No todos profesaban el catolicismo; pero todos escuchaban el sermón que solía venir sobre temas tan atractivos como «El pensamiento católico acerca de la ciencia», «Racionalidad de la fe», «Existencia de milagro», etc.

Pues un método análogo empezaron a emplear con la propaganda por radio. Discursos de veinte minutos titulaban la primera transmisión de la tarde.

El primer conferenciante ha sido el Padre Burke, secretario general de la Sociedad Nacional del Progreso Católico, y el índice de temas ofrecerá en cada emisión interesantes exposiciones sobre temas como el problema del trabajo, «El ideal católico de la vida», «La legislación social», «Los elementos que integran la doctrina católica», «El periodismo católico» y otros de igual o mayor transcendencia.

Por radiotelefonía ha transmitido

Los dolores de cabeza y muelas desaparecen como por encanto tomando unas Tablettes Bayer de Aspirina

DE FUTBOL

El «Deportivo Murciano»

Mañana a las tres de la tarde se celebrará en el campo de Alfonso XIII un interesante partido entre los primeros equip a «Club Deportivo Murciano» y «Unión Deportiva Carthago».

En el «Stadium»

El «Cartagena F. C.» jugará también contra el «Reserva» integrado por buenos elementos. Es muy probable que con este último juego urlandado que hasta hace poco ha ligado en las líneas del «Carthago».

Nuevas Lámparas OSRAM
La nueva lámpara OSRAM es el ideal del alumbrado eléctrico.
Fíjala